

# 马佛青抨击政府打压媒体 党团促党国交待迦玛噤声

作者 / 本刊记者 Aug 19, 2010 12:13:54 pm

【本刊记者撰述】马来西亚佛教青年总会（马佛青）自我突破，继就时事课题发表意见！马佛青针对988电台“早点说马”的其中一名主持人迦玛被令请假一事发表文告，非议政府打压和严重管制媒体，并呼吁政府扩大言论空间。

另外，民主行动党全国副宣传秘书兼沙登国会议员张念群促马华公会必需清楚向所有人民交待，到底有关指示来自哪里？首相署？内政部？抑或是马华最高领导层的指示？

马佛青总秘书薛振荣今天发表文告指出，最近接二连三发生媒体工作者因报道和言论不符合当局的尺度，而被勒令休假，甚至被迫离职的事件；988电台主持人迦玛疑因触犯有关当局“种族”言论“禁忌”，今日起被无限期禁言，不得再继续主持。



他表示，马来西亚是言论自由的国家，其中媒体扮演监督的角色，需据实报道国家发展与社会动态，启迪民智，让公众自由享有知情权。

最近出炉的美国人权研究组织“自由之家”发布的2007年新闻自由数据，在195个国家中，马来西亚排名第141名。



马佛青总会认为，民主自由需要有适当的管制，但无法苟同有关当局频频以“骚乱社会秩序，触及种族敏感”的理由，来打压及严重管制媒体在执行其工作上所赋予的职责。

马佛青总会谨此呼吁政府在全球化及资讯发达的今天，给予媒体更大的言论空间，以让国民从多方面了解事情，进而起到启迪民智、让人民明辨是非的作用。

## 促交待指示来自哪方

民主行动党全国副宣传秘书兼沙登国会议员张念群发表文告说，促马华公会解释下令迦玛噤声的指示来自哪方，“有关当局又是在接获投诉后而决定对付迦玛，还是在自我审核自我受限的情况下清算该主持人”？



张念群（左图）批评说，马华公会总会长蔡细历在竞选总会长一职时曾经承诺不干预党营媒体的编辑自主权。“面对迦玛被禁声，媒体编辑自主权被干预时，蔡总又将采取什么举措来捍卫媒体自由以及公众的知情权。”

她指出，隶属于马华公会旗下媒体的988，其运作长期以来都遭到马华公会当权派党器私用，采用党产旗下的媒体，进行本身派系

的权利斗争，甚至不惜中伤和抹黑本身党内的其他候选人同志。

她表示，“早点说马”自去年5月4日开播，最初的主持人班底之一的许国伟就因曾在当时的马华公会总会长翁诗杰受邀上节目时自我噤声，而在去年秒被撤换。

她说，蔡细历中选为马华公会总会长后，也曾对前任总会长翁诗杰安插在988电台的人马发出警告，声称本身曾接获许多投诉，因此要求有关人士懂得做人，好自为之。因此，该台总执行长黄莉娥和嘉宾主持人迦玛能保住位子多久，一直备受关注。

“迦玛终于在昨日被勒令禁声。媒体人的新闻自由与言论自由再度受到限制。污辱种族的言论确实应该得到谴责，可是作为媒体人与听众，我们有权知道到底什么言论才是禁区，而有关禁区的编划又是否合理。”

### 希望迦玛回到岗位

民青团全国署理总团长胡栋强（右图）发文告表示，民青团站在言论自由的大前提下，决定要声援迦玛，希望有关电台能尽快让大受民众欢迎的主持人迦玛回到他的工作岗位。

根据了解，迦玛广受华社的欢迎，尤其是受到许多年轻听众的拥戴，电台高层不应该在不给予任何理由的情况下就把他给撤换。

“如果有关电台认为，迦玛的言论有出错，那么，当局应该给予迦玛一个上诉、自辩与解释的机会。”

他说，988高层撤换迦玛，必定引起华社尤其是年轻听众的强烈不满与失望。因此，促请988高层再三思！



“虽然当局没有公开迦玛为何会遭到撤职的真正原因，但我希望988管理层应该以更透明与更客观的处理方法，以解决这个问题。另一方面，我也认为，言论自由固然重要，媒体人要有讲真话的责任，但是他们也必需为他们所发表的言论，负上一定的责任。”

他指出，言论自由也要有所规范的，否则就会产生很多恶性的互相诽谤、诋毁，甚至是言论暴力的情况出现，这对一个国家的健康发展是极不利的。

他表示，无论政治人物或是媒体人，发表言论之前，都必需再三思，要确定他们所讲的是事实与真相的全部，而不是捏造的。